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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO 
DIRETTIVO SEZIONALE DEL    GIORNO 18/01/2011 

 
Il giorno 18 del mese di gennaio dell’anno 2011 alle ore 21,00 presso la propria Sede in Via 
Perrone n° 7, si è riunito il Consiglio direttivo Sezionale Sezione “M.O. MARIO FREGONARA” 
di Novara,  

 
Consiglieri   

LEONARDI LUCIANO Vicepresidente Vicario 
BALOSSINI GIORGIO Vicepresidente 
RIBOTTO DARIO  ** Segretario di Consiglio 
NESTASIO ADRIANO Consigliere: Resp. P.C. 
BRACCA GIUSEPPE Consigliere 
CARLETTI PIERANGELO Consigliere 
GANDOLFINI ALDO Consigliere 
GAVINELLI GIANANTONIO Consigliere 
GRAMONI ANGELO Consigliere 
MATTA MARCELLO Consigliere 
PLANCA VINCENZO    Consigliere 
VECCHIO ROBERTO Consigliere 
  
CAMPIGLIO ANGELO Segretario Sezionale 

 
                ** nominato in questa riunione 
 

Per discutere del seguente 
  

 ORDINE DEL GIORNO 
 

1) Insediamento nuovo consigliere 
2) Nomina segretario di Consiglio 
3) Collaborazione Sezione Intra 
4) Nomina comitato di Redazione. 
5) Adunata Torino 
6) 2012 
7) Comunicazioni  
8) Proposte da consiglieri 

 
i presenti prendono posto e: 

verificati ed accertati i poteri del Consiglio per poter deliberare, alle ore 21.15 ha inizio la 
riunione. 
Consiglieri presenti 10, consiglieri assenti 2, giustificati 1 (Gramoni Angelo), non giustificati 1 
(Bracca Giuseppe). 
Eccezionalmente presenti, senza diritto di voto, anche i Capigruppo di Oleggio (Zaino) e di 
Trecate (Mancin). 
 
Prende la parola il Presidente A. Palombo che , dopo aver salutato, invita  i presenti ad alzarsi 
in piedi per ricordare con un minuto di silenzio l’Alpino Matteo Miotto caduto in missione di 
pace in Afganistan. 
Passa quindi ad esaminare gli argomenti posti all’ordine del giorno: 
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1. Insediamento nuovo Consigliere 
Il Presidente: 
preso atto delle dimissioni irrevocabili del Consigliere Marco Caviggioli; 
accertato che dagli atti dell’Assemblea dei Delegati 2010 risulta aver ottenuto il maggior 
numero di voti fra i non eletti l’Alpino Dario Ribotto; 
ai sensi dell’art. 19 del Regolamento Sezionale insedia nella qualità di Consigliere l’Alpino 
Dario Ribotto con l’anzianità elettiva del predecessore ovvero per il triennio 2010/2012. 
Fa presente inoltre che per la prossima Assemblea dei Delegati l’Alpino Giuseppe Fabris è 
unico candidato alla nomina di Cons. e che lo stesso sarà sicuramente eletto, considerato che 
il momento contingente dovuto agli atti decisionali preparatori della Riunione del 1° Rgt. 2012, 
ai sensi del disposto dell’art. 20 del Reg. Sez. invita l’Alpino Fabris stesso a partecipare senza 
diritto di voto alle riunioni del Cons. Sez. antecedenti la nomina a Consigliere. 
 

2. Nomina del Segretario del Consiglio 
 

Il Presidente fa presente che con le dimissioni del Cons. Caviggioli viene a mancare la 
funzione di Segretario di Consiglio e chiede pertanto ai Consiglieri la disponibilità per tale 
incarico. 
In proposito si rende disponibile alla funzione il neo eletto Cons. Dario Ribotto. 
All’unanimità dei presenti viene nominato Segretario del Consiglio l’Alpino Dario Ribotto. 
 
 

3. Collaborazione Sezione Imperia 
 
Il Presidente segnala che durante l’ultima riunione dei Presidenti del 1° Rgt. il Presidente della 
Sezione di Imperia ha chiesto la nostra collaborazione alla vendita dei biglietti della lotteria 
indetta per il 14° Raduno del 1° Rgt. stesso. 
Fa presente inoltre che sia Imperia che Asti si sono resi disponibili per la prevendita dei 
biglietti della nostra lotteria per il15° Raduno 1° Rgt. e pertanto risulta doveroso concorrere 
alla iniziativa. 
Il Consiglio all’unanimità delibera di partecipare alla prevendita dei biglietti della lotteria sopra 
descritta. 
 

4. Nomina Comitato di Redazione 
 
Il Presidente fa presente la necessità di nominare un nuovo Comitato di Redazione della 
nostra rivista “Nun dla pena nera”. 
Il Consiglio, sentite le disponibilità espresse, all’unanimità nomina componenti del Comitato di 
Redazione della rivista sezionale “Nun dla pena nera” i seguenti sig. : 
Antonio Palombo Presidente 
Franco Tosca Direttore Responsabile 
Adriano Nestasio Componente 
Dario Ribotto Componente 
Marcello Matta Componente.  
 

5. Adunata a Torino 
 
Il Presidente ricorda che alle nostre Adunate i Consiglieri devono sfilare in abito scuro e 
cravatta. 
Fa presente inoltre che entro febbraio bisogna comunicare alla Presidenza Nazionale la 
scritta che intendiamo scrivere sul nostro striscione sezionale. 
Invita pertanto i Cons. a proporre, entro la prossima riunione di Consiglio, scritte che tengano 
conto del tema “A  Torino per l’Italia” 
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Propone infine la possibilità di effettuare una cena, possibilmente a livello sezionale, al 
termine della sfilata in quel di Torino. Di prendere contatti in tal senso per eventuale 
prenotazione nonché di effettuare anche il pranzo in occasione della Raduno del 1° Rgt. ad 
Imperia. 
 

6. 2012 
Il Presidente comunica che il Comune di Novara, con la deliberazione della Giunta Comunale 
n. 311 del 24/11/2010, ha costituito il “Comitato Tecnico per il 15° Raduno del 1° 
Raggruppamento Alpini” così composto: 
Comune di Novara – Assessore alla cultura 
                                  Cons. di magg.  Raffaella Tartaglia 
                                  Cons. di minor.  Enrico Nerviani (Alpino) 
Polizia Municipale  
ATL di Novara  
Provincia di Novara  
Prefettura di Novara  
Associazione Alpini di Novara  
Fondazione Banca Popolare di Novara 
Fondazione Banca Popolare di Intra 
Fondazione Comunità del Novarese 
Camera di Commercio di Novara 
Regione Piemonte 
Associazione Industriali. 
Necessita quindi nominare il nostro rappresentante in seno a detta commissione. 
All’unanimità dei presenti viene eletto quale componente ANA del “Comitato Tecnico per il 15° 
Raduno del 1° Raggruppamento Alpini” il Presidente Sezionale Antonio Palombo. 
Comunica inoltre le seguenti notizie avute dalla Sez. Asti inerenti il loro 13° raduno: 
 

1) L’annullo filatelico: è stato a costo zero perché proposto direttamente dalle PT; 
2) Gabinetti chimici: sono stati installati 24 gabinetti chimici per due giorni al costo 

complessivo di €  800 (costo molto contenuto in quanto il titolare della ditta appaltatrice 
è un Alpino) 

3) Le fanfare assoldate dalla Sezione sono state tre di cui: una che accompagna in sfilata 
il Labaro Nazionale e poi staziona davanti alle tribune e tiene il tempo per tutta la 
durata della sfilata – una seconda che sfila con i Reduci – una terza che sfila con la  
Sezione. 
La fanfara della Taurinense è stata impegnata solo per la giornata di Sabato. 

4) Lotteria: sono stati stampati 50.000 biglietti con 80 premi ed un introito di 12.824 €. 
5) Numero speciale: la pubblicità sul numero speciale ha prodotto un introito di 20.000 €. 

Circa. 
 

In merito  al nostro 15° Raduno propone: 
di contattare tre fanfare come per Asti, e di contattare la fanfara della Taurinense solo per le 
cerimonie della giornata di sabato (incaricati per contatti Gandolfini, Matta e Zaino) 
di prendere contatti con la sezione paracadutisti per un eventuale lancio; 
di produrre preventivi per l’acquisto di una autovettura da destinare a 1° premio della lotteria e 
di definire la stampa dei biglietti per iniziarne la vendità al più presto possibile. 
 
Per quanto concerne la pubblicità sul numero speciale della nostra rivista “Nun dla pèna nera” 
fa presente la necessità di definire il contributo finanziario a carico degli sponsor, e, dopo 
doverose considerazioni, a voto unanime dei presenti è stato così deliberato compreso il testo 
della lettera da inviare agli sponsor stessi: 
ultima pagina di copertina a disposizione per eventuale sponsor speciale 
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⅛ di pagina €   50= 
¼ di pagina € 100= 
⅓ di pagina € 150= 
½ di pagina € 200= 
pagina intera € 400= 
più IVA 20%. 
 
Programmazione: 
per la giornata di sabato si decide, per avere la serata libera per le altre manifestazioni, di non 
fare la cena ufficiale ma il pranzo ufficiale; 
 
 

7. Comunicazioni 
1) Per il Cons. Nazionale è stato confermata la candidatura di Superina di Domodossola. 

 
2) Medagliere Sezionale: Med. Oro Ponzinibio 

La direzione nazionale fa presente la non possibilità di apporre medaglie su più di un        
vessillo sezionale (solo vessillo sezione di nascita) - si resta in attesa di ulteriori 
comunicazioni. 

3) Il Presidente presenta la bozza del logo sezionale che viene approvato all’unanimità; 
4) Il Presidente fa presente la necessità di un videoproiettore utilizzabile sia dalla  

sezione che dai gruppi – si delibera di reperire preventivi di apparecchiature di costo 
contenuto; 

5) Museo Rossini – si delibera di pagare il contributo per l’anno 2011; 
6) La Sezione di Vercelli propone un gemellaggio con la nostra Sezione per problemi 

organizzativi e per aiuti reciproci in casi di necessità: il Cons. Sez. approva 
all’unanimità; 

 
8. Prossimo C.d.S. 

Viene deliberato di fissare la riunione del prossimo C.d.S. nella giornata di martedì 8 febbraio 
2011 alle ore 21,00 presso la sede sezionale in Novara via Perrone 7. 
Gli assenti saranno avvisati dalla segreteria a mezzo lettera. L’ordine del giorno sarà 
comunicato verbalmente. 
 
 
Esauriti gli argomenti posti all’Ordine del Giorno e non essendoci altri interventi o proposte, 
alle ore 23,15 la riunione viene sciolta. 
 

Il Segretario del Consiglio      Il Presidente 
    ( Dario Ribotto)                                                            (Antonio Palombo) 
  


